

# 打造城乡半小时充电圈 我市梯度推进充电网络建设

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 方琴)日前,记者在象珠镇寺口吕村看到,该村的公共充电站上停满了正在充电的新能源汽车。公共充电站建到了农村,真是太方便了。一位刚给汽车充好电的市民说。

据悉,今年7月13日,省政府办公厅印发《浙江省完善高质量充电基础设施网络体系促进新能源汽车下乡行动方案(2023-2025年)》(以下简称《行动方案》),明确了我省新能源汽车下乡工作的

目标、重点和方向。为响应省政府要求,市发改局积极完善城乡充电基础设施网络和新能源汽车服务网络,推动新能源汽车下乡等工作。市发改局一方面会同相关部门出台布点规划,明确建设目标;另一方面简化审批手续,争取政策奖补扶持,推进配套电网工程建设,解决居民充电基础设施建设难题。截至目前,全市已建成公共充换电站98座、公共充电桩1007个,其中农村公共充换电站36座。

根据行动方案要求,加快完善公共充电基础设施,除了聚焦核心区域,从城市两区(居住区、办公区)、三中心(商业中心、工业中心、休闲中心)逐步向城区边缘有序延伸以外,在区域布置方面,对于各县(市、区)的中心镇、中心村(未来乡村)、高密度中心镇、核心景区、非核心景区及周边民宿、普通公路沿线有明显侧重。

总体而言,就是按照梯度推进、辐射布局的方式,优先布局县城中心区

域,避免城乡倒挂,从而加快形成布局合理、智能便捷、快慢互济的城乡半小时充电圈。市发改局能源科相关负责人说。

接下来,市发改局将继续开展牵头、统筹、规划、协调等工作,联合市自然资源和规划局、市建设局、市交通运输局、市农业农村局、市商务局、市城投集团等部门,发挥各自职能,全力配合做好规划、行动落实工作,建立层次分明的充电基础设施网络体系。

## 喜迎亚运 文明有我

# 金华市首届农村文化礼堂村BA男子篮球赛(永康赛区)总决赛落幕

本报讯(融媒记者 许诺)9月12日晚,由市委宣传部、市文广旅体局、市融媒体中心等单位主办,唐先镇人民政府承办的金华市首届农村文化礼堂村BA男子篮球赛(永康赛区)总决赛在唐先镇秀岩村落幕,古山堰塘之路队斩获冠军。

据悉,自8月18日正式开赛以来,我市各镇(街道)14支球队汇聚一

堂,在秀岩村篮球场上展开激烈角逐。13天的赛程,为群众送来了一场活力四射的体育盛宴,也掀起了全民健身的运动热潮。

赛场上,运动员们个个精神饱满、斗志昂扬,传带、防守、投篮、扣篮,双方比分你追我赶,交替上升,比赛扣人心弦、高潮迭起。现场观众热情高涨,挥舞着手臂摇旗呐喊,加油声、欢呼声

此起彼伏,还有粉丝擂鼓助威,现场气氛十分热烈。

经过激烈角逐,最终,古山堰塘之路队赢得冠军。锦绣花街队、唐先秀岩队分获亚军、季军。

下一步,唐先镇将持续开展群众体育赛事活动,坚持把比赛与产业发展相融合,推进乡风文明建设,营造浓厚的亚运氛围,为乡村振兴注入新的活力。

## 筑牢森林防火安全屏障

# 我市成立金华首支森林防火巡护队

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 吴鹤松)9月11日,市自然资源和规划局成立金华市首支森林防火专职巡护队伍,通过开展制度化、常态化、规范化防火巡逻,及时发现并处置隐患,确保我市森林资源安全。

据了解,这支森林防火巡护队共有20名巡护队员,按网格划分为3个中队,配备森防巡护车、各类森林消防机具等装备和物资,全面落实“专人、专职、专心、专责”管理制度。巡护队员负责森林防火预警、森林防火检查和宣传、及时发现火情并予以处置。尤其是在高火险天气,巡护队通过开展全市性野外巡护,及时发现森林火灾隐患,及时制止野外违规用火,及时处置早期火情,实现防灭结合和“打早、打小、打了”的目标。

接下来,市自然资源和规划局将加大培训力度,不定期开展业务培训和机具实操训练,提升巡护队员森林火灾扑救技能,一旦发现火警,确保“拉得出、打得赢”,切实做到“召之即来,来之能战,战之必胜”,为我市森林资源安全铸就铜墙铁壁。



## 童心迎亚运 携手向未来

9月13日,民主小学走廊上展出了不同年级学生创作的“童心迎亚运 携手向未来”主题绘画。孩子们用丰富的想象力,表达了对杭州第19届亚运会的期盼与热爱。

融媒记者 卢斌 摄

# 项目优先行 服务送上门 企业零次跑 涉水审批 微改革 助力企业发展

本报讯(融媒记者 胡莹璐)日前,伟明环保能源有限公司(以下简称“伟明公司”)收到了市水务局工作人员送上门的垃圾焚烧电厂扩容提升项目涉水审批批复文件。而就在不久前,该公司还在为电厂扩容的取水问题发愁,项目推进更是一度陷入僵局。

据了解,伟明公司因原有取水管道里程较长、漏损率大、水流量不够充沛,难以满足扩容后的用水需求,需要重新布设管道。由于管线工程涉及诸多政策处理难题,项目一时难以推进。了解到该公司的情况后,市水务局靠前服务,主动对接,经实地勘察、仔细研究,为企业另选取水点提供合理化建议,不仅化解了企业管线工程政策处理难题,还将原来11公里的取水管道缩减至5.2公里,预计节省资金367万元。另外,考虑到新取水点位于永康、武义两地交界处,市水务局还邀请金华市水利局和武义县水

务局工作人员开展项目联合审查,让跨地区涉水问题无后顾之忧。

提交水影响评价报告后,伟明公司一次性办结了涉水审批,电厂扩容工程得以顺利开工。这是市水务局持续优化营商环境,助力企业发展的一个缩影。近年来,我市在全省率先创新涉水审批服务机制,出台了《永康市“多合一”水影响评价和审批实施方案》,实现涉水审批多事项“一次受理、一次办结”,并完成全省首个“一件事”涉水审批项目,开出首张整合水土保持和防洪影响等事项的涉水批复。从需要编制水土保持、水资源论证、防洪影响评价等多个报告到只需要编制一个综合评价报告,从多事项多审批、来回多趟到多合一、一次办,涉水审批事项实现流程简化70%以上,审批效率提高70%以上,共性材料减少70%以上。

今年,我市新出台《永康市涉水审

批事项集成服务实施方案》,让审批服务再升级,为市场主体再减负。以伟明公司为例,我们召开一次审查会,将原来受理、审查、专家评审等多个事项一次性办结,打破原来各审各的模式,最大程度减少承办环节,缩短审批时长。市水务局相关负责人介绍,通过前期对接市发改局获得企业身份信息后,及时将服务主动送上门,做到全流程指导,让企业少走弯路。创新施行“信任在先、审核在后”的工作模式,实行容缺制度,让项目先行,后续上门送达批复时再补齐报批材料。市水务局用“我要服务”的主动性换来了企业零次跑的幸福感。



# 提升应急处置能力 总部中心开展 高层建筑消防安全培训

本报讯(融媒记者 王佳敏)9月13日下午,市消防救援大队来到总部中心物业服务中心,开展高层建筑消防安全培训和宣讲活动。

培训会上,市消防救援大队宣讲员详细讲解了高层建筑火灾的特点,科普物业服务企业管理消防法规,梳理消防安全工作重点,并现场演示干粉灭火器的使用方法。

此次培训提升了参训人员的消防意识和应急处置能力,营造了良好的消防安全环境。